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Evaluare sumativa
Regnul Plante
Clasa aVIII

Nume, prenume

1. Scrie in spatiile acordate cifra corespunziitoare variantei corecte.
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O planta poate fi definita ca terestra daca:
1. Are tesuturi conducitoare si de sustinere. 3. Formeaza flori si seminte.

2. Creste in apropierea unui bazin acvatic. 4, Fotosintetizeaza.

Viscul este o plantd cu prprietiti medicinale care nu poate fi cultivata de om deoarece:
1. Nu formeaza radacini. 3. Are nevoie de atmosferd umeda.

2. Nu formeazi seminte. 4. Radacina, rizom, frunze.

Gimnospermele sunt plante cormofite, al caror corp este format din:

1. Radacina, tulpina, frunze, flori. 3. Radacina, tulpina, frunze.

2. Raidacina, tulpind, conuri, frunze. flori. 4. Radécina, rizomi, frunze.
La baza carpelelor conurilor masculine ale gimnospermelor se dezvolta:

1. Ovulele si grauncoarele de polen. 3.0vulele si oosferele.
2. Grauncoarele de polen. 4.Semintele.

Polenul copt este dus pe conurile feminine de:

I. Om. 2. Insecte. 3. Pasiri. 4. Vant.

Nuca de cedru este o seminta:

1. Lipsita de fruct. 3. Acoperita de fruct carnos.

2. Androceul florii. 4. Caliciul florii,

Totalitatea staminelor florii de papadie formeaza:

1. Geniceul florii. 3. Corola florii.

2. Androceul Florii. 4. Caliciul florii.

Din categoria plantelor vasculare fac parte:
Ferigile s1 muschii.

Ferigile, ghimnospermele si angiospermele.
Ghimnospermele si angiospermele.

Ferigile, muschii, coniferele.
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2.Un proces de semnificatie vitald care se desfisoari in anumite celule vegetale poate fi exprimat
prin urmitoarea ecuatie sumara:

lumind
6C0:+6H.0 - glucozi+60; T

clorofild

Apelind la ecuatie si la cunostintele pe care le posezi, scrie in spatiile acordate cifra corespunzitoare
variantei corecte.

a.
1

In subiect este propusé reactia sumara a:

Fotosintezei. 2. Respiratiei. 3. Fotosintezei si respiratiei. 4. Sintezei Oz .

b. Celulele in care se desfisoara reactia fac parte din tesuturile:
1. Frunzelelor si lastarilor verzi. 3. Frunzelor si semintelor.

2. Tulpinilor. 4. Radacinilor.
¢. Procesul vital enuntat in subiect se desfisoari doar in:
1.Prezenta luminii. 3. intuneric.
2. Celulele plantelor tinere. 4. Celulele plantelor cu flori.
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d. Scrie in spatiul acordat un enuntin care si descrii un beneficiu pe care-1 are planta in celulele
careia se desfasoara procesul exprimat prin ecuatia sumara propusa in subiect.

3. Coada-rindunicii este un muschi hepatic cu cea mai primitiva structura. Scriind in spatiile
acordate din subiectele a-c cifra corespunzitoare variantei corecte, determini regnul si
increngdtura din care face parte aceasti planta.

a. Talul plantei e format din:

1. Frunzulite, tulpinite si radacinita. 3. Lamele si nizoizi unicelulari.
2. Frunzulite, tulpinite si rizoizi. 4, Tulpinite, frunze si rizomi.
b. Planta poate fi recunoscuta dupa talul:
1. informi de rozetd verde-inchisa. 3.Cu rizom adinc implantat in sol.
2. Cu tulpina de cca 30 cm. 4. Cu frunzulite acoperite cu ceara.
¢. Coada- randunicii absoarbe apa si sarurile minerale cu ajutorul:
1. Radacinii pivotante. 3. Rizoizilor unicelulari.
2. Radacinile adventive. 4. Prin toatd suprafata talului.
(L{ofrfr]n|
d. Completeaza spatiile acordate cu denumirile taxonilor.
Regnul
increngﬁtura

Clasa Hepatice

4.Examineazi atent imaginea aliturati si rispunde

corect la subiectele ce urmeazi.

a. Redacteazi in spatiul acordat un enunt in care s
demonstrezi ¢a planta din imagine este o feriga din
zona temperatd, descriind aspectul ei.

b. Noteaza pe schema cu cifra | organul care asigura
reproducerea plantel
pe cale vegetativa si scrie numele lui in spatiul acordat.

¢. Explica intr-un enunt de ce defrisarea padurilor pe teritoriul Republicii Moldova
este un pericol pentru efectivul ferigilor.
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5.Citeste cu atentie enuntul.

Se spune ca floarea de feriga, alba si strilucitoare ca o stea, aduce noroc. Ea infloreste in noaptea
de Sanzaiene la miezul noptii; dar putini o pot vedea si culege, din pricina Necuratului.
Redacteazi in spatiul acordat un enunt in care confirmi stiintific ci floarea ferigii si
puterea ei miraculoasi sint doar o legendi.

L [0 |2
6.Explici intr-un enunt de ce in zona temperati o pidure de conifere produce anual o
cantitate mai mare de Oz decit o pidure de foioase cu aceeasi suprafati si virsti.

7.Examineazi atent planta de mices din imagine.
Completeaza spatiile acordate cu cifrele corespunzatoare
variantei corecte.

a.Nervatia frunzelor este

1. Paraleld. 3. Penati.
2. Palmata. 4.Arcuita.

b.Corola florii are cinci

l.Petale. 2. Sepale.  3.Pistiluri. 4., Stamine.

¢. Fructul acestei plante estedetip

1. Carnos,baca. 2. Uscat, capsula. 3. Carnos, drupa. 4. Uscat, nucula.
d. Radacina macesului este de tip

1. Pivotant sau rimuros. 3. Pivotant sau fascinant.

2. Fasciculat sau rimuros. 4. Fasciculat.

e. Embrionul macesului este de tip

1. Dicotelodat. 2. Monocotiledonat.

f. Micesul ( Rosa Canina) face parte din clasa

1. Dicotiledonate. 2. Monocotiledonate.
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Scor 33-32 31-29 28-24 23-19 18-14 13-10 9-7 6-4 3-1
Note 10 9 8 7 6 5 4 3 2
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